

筑牢防控壁垒 扛起硬核担当

——来自市疾控中心党员干部战“疫”故事



“已经记不起有多少天没有回家”

市疾控中心急传科科长张烽是去年年底刚被任命的科室负责人，也是支部的宣传委员。然而，没有等他来得及为新的角色做好充分准备，一场没有硝烟的战斗已悄然来临。作为中心骨干力量，张烽参与过甲型H1N1流感、人感染H7N9禽流感等疫情调查处置和汶川地震救援等战役，积累了较为丰富的经验，当疫情来临，他坚守担当，既当指挥员，又当战斗员，担负着流行病学调查这项十分艰巨的任务。

流行病学调查工作不为大众所熟悉，却是整个“战疫”中最重要的一环。其主要工作就是对确诊患者、疑似患者等人群进行调查，追踪他们的流行病学史和行动轨迹，找出密切接触者，尽可能阻止疫情蔓延。

1月20日傍晚，有医院来电，反映该院接诊的一名患者有武汉接触史，其临床症状与新冠肺炎非常相似，张烽立即整理装备与同事们前往开展调查，工作结束已是凌晨时分，虽然该患者标本检测结果是阴性，但在他看来，战斗已经打响。翌日，中心组织了全市疾控人员参与新型冠状病毒肺炎疫情防控业务培训，张烽现场进行流调业务培训和工作经验分享。第三天中午获悉县区出现一名疑似病例他又立即赶赴现场与病患面对面交流调查，重点排查疫区暴露史、活动场所、接触人群等等，耐心细致地沟通，精准排摸每一条线索，回来后尽管身躯疲惫，还是及时完成了全市首例新冠肺炎病例的流调报告。

不仅如此，为应对全市面上的防控工作，张烽还组织对全市新型冠状病毒肺炎疫情形势进行分析研判，提出工作建议，为我市当前防控措施的调整提供科学依据。随着防控任务日趋繁重，张烽经常通宵达旦工作，他已经记不起有多少天没有回家了，实在太累了，就在办公室座椅上睡一会儿，遇到紧急情况又立即坐起来投入到紧张的疫情处置工作中。

“我们的工作就像疫情‘侦探’，只有尽快排查和控制密切接触者，第一时间开展疫情处置，才能牢牢掌握疫情防控的主动权。”张烽如是说。

“我们年轻，苦点、累点没关系”

在市疾控中心防病支部有一对“姊妹花”始终坚守在流调工作一线，她们分别是去年年底新任命的急诊科副科长魏叶和90后硕士研究生周洁。

魏叶这位80后党员工作特别耐心细致，考虑问题周全，业务精湛。为发挥专业特长，她冲在流调一线工作，与各县（市）区疾控中心急诊科、中心实验室密切对接，对每一列病例的流调数据统计整理分析，她都做到准确无误，确保流调报告及时上报，为疫情防控提供准确的信息支撑。

周洁是2019年研究生毕业后到中心工

特殊战场党旗高高飘扬，危难时刻尖兵奋勇突进！面对新型冠状病毒肺炎来势迅猛疫情，市疾控中心防病支部20名党员全体出动，除抽调市新冠肺炎疫情防控指挥部的人员外，大多数人在疫情最前线工作，党组织充分发挥“行动支部”战斗堡垒作用，体现了共产党员的责任担当。

作的，这位90后虽然党龄不长，但充分展现出党员的先锋模范作用，疫情发生之日起便投入到战疫当中，工作任劳任怨，坚持奋战在防控一线，参与流调工作，排摸调查人员，每一个夜以继日在各种协调、督促、沟通中。

“我们年轻，苦点、累点没关系，只要能遏制疫情。这个春天是注定不平凡的，但我们坚信一定能迎来春暖花开那一天。”这对“姊妹花”这样说。

与病毒抢速度，确保数据精准

市疾控中心血防科科长陶长余是中心的中坚力量，也是支部组织委员，这次被组织安排作为中心新冠肺炎疫情防控专办的具体牵头人。他的工作繁杂多样、事无巨细，涉及县市区病例调查报告的审核、数据统计的分析等多项工作任务，仅数据分析统计一项工作，每天就需要汇总上报多张报表，而一张报表就涉及病例数、密接者数等多项指标。他既要负责收集县市区各类流调数据，又要负责对接市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室、卫健委疾控处等多个上级部门，协调落实上级交办的各项具体工作任务。工作难点还体现在处置流调分析报告的时效性要求特别高，对于发现的每一起新冠肺炎病例，对县市区报告进行整理后在1小时内将流调简报报至上级有关部门。疫情发生以来，他收集整理密切接触者信息跟踪管理，通过“编线织网”，要求各地认真核查，目前对数百名密切接触者登记造册，每日跟踪密接者信息并整理报告。

“这次抗击疫情，我们工作人员与病毒抢速度，责任重大、关系全局，确保数据精准，上报及时，这是我们每一个信息组人员的心声。”这是陶长余的真实心声。

切断传播途径，时刻箭在弦上”

疫点消毒是切断传播途径的必要手段。大年三十那天晚上，两个县区同时发现疑似病例。接报疫情后，市疾控中心消杀组袁建明和同事立即兵分两路，赶赴各自现场。

N95防护口罩、工作服、防护眼罩、胶鞋……打开消杀器材箱，穿上密不透风的C级防护服，拿起消毒器械，袁建明在病患家认真开展终末消毒，不放过任何一个角落，同时对病家进行叮嘱指导，直至零点庆祝新春的鞭炮声停歇后，他才结束消毒任务，寒风细雨中脱下防护服时才发现自己已大汗淋漓。根据全市疫情防控安排，中心消杀组还前往机场、火车站和集中医学管理观察点等地，拟定消毒流程和工作要求，开展消杀工作业务指导。

“直面病毒，切断传播途径，我们时刻保持箭在弦上的紧张态势，疫情不止，我们工作不停。”消杀组的一位工作人员说。

本报通讯员黄红政 施丽

本报记者冯启榕

一对90后兄妹主动请缨站在第一线 “疫情结束了，咱一起回家”

“港口流动人口基数大，我们一定要重视起来！”“哥，你每天在外面跑，口罩要戴戴好！”在如皋出入境边防检查站的疫情防控一线，忙碌着一对“90后”双警兄妹档。哥哥李兴鹏每天奔波在口岸管控的第一线，而他的亲妹妹徐洁作为站里的宣传员，用相机记录着每一位一线边检民警的抗疫故事。

今年春节，李家父母的心情经历了“过山车”般的起伏。原本，兄妹俩大年三十那天都不用值班，打算一家人在一起好好聚聚。随着疫情的暴发，兄妹俩主动向站党委请缨，走到了抗击疫情的第一线。“站里有很多外地同事，早就打了申请回老家过年，而我是本地人，这时候必须站出来！”李兴鹏劝慰父母，“别担心，这不还有孙子陪着您二位吗？”妹妹徐洁，同作为如皋出入境边防检查站民警，在站里成立防疫小组后，也赶往了防疫宣传一线。

哥哥李兴鹏先后在执勤队、指挥中心、后勤保障等多个岗位任职，到单位后首先到执勤一线值班，负责船舶在岗期间的巡查联检。“最近这段时间，更多的是对口岸人员进行防疫提醒，及时获取口岸疫情相关信息。港口流动人口基数大，我们不能不重视。”在一一线值班4天，回到机关后，李兴鹏又投入到内部管控组的工作中。

作为站宣传员的妹妹，每日除了进行收集疫情最新情况和分析数据，就是用手中的相机记录每个战斗在一线的边检民警的故事。“虽然大家只是做着最普通的工作，但每



妹妹给哥哥测体温。

个人都把自己的岗位看得跟治病救人一样重要，做好大后方的保障工作，我希望记录下他们认真的样子。”

2月5日，是哥哥李兴鹏30岁的生日，按照地方风俗，应该好好“操办”一番。但疫情防控当前，他只能与家人视频庆生。视频那头，7个多月的儿子奶声奶气地喊着：“爸爸，爸爸……”这一声爸爸，让他兴奋不已：“这熊孩子，第一声爸爸竟然在视频里喊！”更让他感动的是，妻儿不在身边，身处同一“战壕”的妹妹悄悄地利用休息时间，亲手做了一个简易生日蛋糕，为哥哥加油鼓劲。

三十而立。李兴鹏坦言，自己更多地明白了身上肩负的使命担当。说到疫情结束后最想干的事，兄妹两人异口同声地说：“一起回家！”

本报记者彭军君 本报通讯员吴松华

90后女村官坚守战“疫”一线 挺着大肚子，特殊时期帮把手

“哎呀小王，你怎么来了，安心在家待产啊！”1月23日，通州区西亭镇华芦村村委正在进行抗疫总动员，在所有人员纷纷准备走组入户时，大家意外地发现90后女村官王丽丽挺着大肚子来上班！村党总支书记惊讶地望向她，连连摆手让她回家。

王丽丽的预产期在2月6日，本来忙完年前的工作，做好交接，就应该安心在家待产了，村里的春节值班也没有安排她。面对突如其来的疫情，王丽丽义无反顾赶了过来。“现在是特殊时期，缺人手，我来帮把手，我的片区我熟，没事的，我会做好防护的。”王丽丽表示可以干些力所能及的活，以缓解村委会缺人手的压力。

就这样，这个春节，王丽丽与其他网格员、志愿者们一样，穿梭在一条条村道，靠步行挨家挨户排查湖北返乡村民，同时积极向村民宣传新型冠状病毒防控知识、发放相关资料。

2月5日一早，王丽丽匆匆赶到社区服务中心上班。8点多，她正为村里布置疫情防控宣传，肚子突然开始一阵阵疼痛，同事们见了



王丽丽向村民宣传防控知识。

赶忙把她送到了附近医院。2个小时后，一个男婴呱呱坠地。这个消息很快传遍全镇。

这两天，虽然还躺在床上，王丽丽依然牵挂着村里的工作。趁宝宝熟睡之际，她常常打电话给其他村干部，交代她片域里的相关事宜，询问是否有什么新的情况出现、外来人员排查有没有都见底、大家在道口值班人手够不够。

本报记者陈静

本报通讯员王峰艳 张陆翔

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

江苏省体育彩票关于疫情防控期间体育彩票销售相关事宜的公告

根据财政部《关于做好疫情防控期间彩票发行销售工作有关事宜的通知》(财综(2020)2号)和体育总局彩票中心有关工作要求，结合江苏疫情防控工作实际，现对我省体育彩票销售的相关事宜进行调整。具体公告如下：

一、我省体育彩票实体店自2月10日起暂不开门营业，未来开门营业时间将视疫情防控工作情况确定并另行公告。

二、暂停全国统一开奖的中国体育彩票游戏兑奖服务，包括超级大乐透、排列3、排列5和单场竞猜游戏(竞彩)、传统足球游戏等；在我省实体店暂停营业期间，关于上述游戏的销售、开奖和兑奖工作具体安排请关注国家体育总局体育彩票管理中心公告。

三、暂停我省电脑体育彩票7位数、11选5、虚拟体育竞猜足球游戏兑奖和新奖期销售。推迟我省7位数游戏20013期开奖。

我省体育彩票销售、开奖、兑奖的恢复时间，视疫情防控工作情况确定并另行公告。

江苏省体育彩票管理中心 2020年2月8日

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

福彩直通车 南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

休市通知

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。为配合做好疫情防控工作，财政部颁发了《关于延长2020年彩票市场春节休市时间的公告》，延长2020年春节福利彩票市场休市至2月9日24时。

鉴于当前依然严峻的疫情防控形势，中福彩中心决定自2月10日起继续暂停销售福利彩票，恢复销售时间另行通知。

福彩双色球 2元可中1000万